



МУЗЕЙ ОСТАПА

МУЗЕЙ ОСТАПА БЕНДЕРА

3 сентября 2005 года в Сестрорецке состоялось новоселье музея Остапа Бендера. Событие было приурочено ко Дню города Сестрорецка.

Этот музей, созданный страстным поклонником творчества Ильфа и Петрова Анатолием Котовым, переехал из старого гаража на Большой Посадской в роскошную комнату в Центральной детской библиотеке Сестрорецка благодаря приглашению директора ЦБС Курортного района Людмилы Мишевой.

В экспозиции музея более 300 экспонатов – от письме Ипполита Матвеевича до знаменитой гиря, которую под руководством старика Паниковского так старательно пил Шура Балаганов. Центральное место в музее занимает добротный канцелярский стол, над которым висят рога. А на них – знаменитая милиционерская фуражка с гербом города Киева.

Все экспонаты Анатолий Котов собирал годами. Гляди на подлинные предметы 20-30-ых годов, можно поверить в то, что и Бендер, и Киса, и Балаганов существовали в действительности.

Музей Остапа Бендера, созданный петербуржцем, единственный в стране. У коллекционера даже есть теория, что великий комбинатор родом из Петербурга, и действие обоих романов происходит на Невских берегах. В подтверждение своей гипотезы Анатолий Котов готов привести 22 доказательства.

В церемонии открытия нового музея принял живейшее участие Продюсерский центр Игоря Коневченко, который подготовил к этому дню яркую театрализованную программу. Ожившие персонажи бессмертных «12 стульев» и «Золотого теленка» превратили скучный официоз в фееричное представление. А самому Анатолию Котову была вручена премия «Золотой дирижер», учрежденная известным общественным деятелем Игорем Коневченко.

Теперь Детская библиотека Сестрорецка пользуется популярностью взрослых. Правда, переступая порог Музея Остапа Бендера, ведут они себя, как дети. Каждый норовит примерить фуражку и шарф комбинатора, подержать в руках дело Корейко или пройтись пиджаком по тутунной гире. Такое поведение ходячие музея только приветствуют и будут рады, если почитателей Бендера станет больше.

Всего в мире музеев, посвященных литературным героям, насчитываются 16. В России такиховых 4, и один из них в Сестрорецке.

